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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6355 Pani Posłanki Marii Koc w sprawie podniesienia 

wysokości świadczenia z funduszu alimentacyjnego z 500 do 1000 zł, proszę przyjąć 

poniższe wyjaśnienia.

21 listopada 2024 r. Sejm RP uchwalił przygotowaną w Ministerstwie Rodziny, Pracy 

i Polityki Społecznej ustawę o zmianie ustawy o pomocy osobom uprawnionym 

do alimentów (druk sejmowy nr 800). Akt ten podwyższa maksymalną wysokość świadczeń 

z funduszu alimentacyjnego o 100%, z kwoty 500 zł miesięcznie do 1000 zł miesięcznie. 

Nowa maksymalna wysokość świadczeń z funduszu alimentacyjnego - niezależnie 

od momentu zakończenia procesu legislacyjnego ww. ustawy - będzie obowiązywała z mocą 

wsteczną od 1 października 2024 r., czyli od początku trwającego już okresu 

świadczeniowego. 

Z tego względu ww. ustawa zawiera regulacje, które obligują gminne organy właściwe 

do zmiany z urzędu wydanych już decyzji w zakresie świadczeń z funduszu alimentacyjnego 

i odpowiedniego ich podwyższenia (z mocą wsteczną wraz z wyrównaniem) za okres 

od 1 października 2024 r., bez konieczności podejmowania jakichkolwiek działań przez 

osoby otrzymujące świadczenia z funduszu alimentacyjnego.

Należy wskazać, że w pierwszym roku obowiązywania ww. ustawy (rok 2024) wydatki 

związane z podwyższeniem maksymalnej kwoty świadczeń z funduszu alimentacyjnego wraz 

z kosztami obsługi wyniosą 21 mln zł., zaś w pierwszym pełnym roku (rok 2025) jej 

obowiązywania, koszt podwyższenia świadczeń z funduszu alimentacyjnego wyniesie 80,7 

mln zł. 

Jednocześnie wskazuję, że zgodnie z informacjami zamieszczonymi na stronie internetowej 

Sejmu RP, 22 listopada 2024 r. ustawa o zmianie ustawy o pomocy osobom uprawnionym do 

alimentów została przekazana Marszałkowi Senatu i Prezydentowi Rzeczpospolitej Polskiej, 

i w ramach kolejnego etapu procesu legislacyjnego będzie przedmiotem prac Senatu RP.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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